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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

EKERCICET : (5 Points)
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PROBLEME : (3 Points)
PARYIE A (6 pts)

1- Pour tout nombre réet k positif, on considere la famille de fornctions fi définie par .

AR

£ x 42
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1.1. Montrer que pour toutk positif, la fonction f, est solution de Vequation différentielie
(£) 2y =y —x) Y+ 1 ipt
1.2.En déduire le sens de variation de fiesur R 0.5pt
2. (Cy) estlacourbe représentative de f) dans un repére orthonormal (0, 1))
Déterminer le réel k associe a la ourbe (C) passant parie point O, puis celu i associé a la courbe
(C') passant par ie point AL 1), 0.5pt
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3- Montrer que pour toutk positif, fi(x) = x — 1+ 777% (Vou firrle) =x + 17735 {2)
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En déduire pour tout réetk stricterment positif, (@ position de la courbe (Cy ) par rapportaux
droites (D):y = x — let (Dyy=x+1 1.5pt
4- Onsuppose k =1
4.1 Montrer que f; estimpaire 0.5pt
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4.2.1. Donner une interpretation graphigue de £(x)six > 0, puis six < (0 (.5pt
4.2.7 Déduire a aide d'une interprétation graphique la parité de ¥ U.5pt
4.3, Déterminer les variations de F sur R. 0.5pt
4.4 En utilisant égalité {2), calculer explicitament F(x). 0.5pt

PARTIE B : {3pts)

Une sociéle de transpert opérant entee {

suala et Yeoundé possede 3 autobus A, B et C. On a estime
que la propabilite pour gue Vautobus A tormbe en panne au cours d'un voyage est de 0,05, ia

probabilite pour que I'autchus B tombe en panne au Cours d’un voyage est de 0,1 et 13 probabilité

pour que le véhicule C tombe en panne au Cours d’un voyage estde (,25.

Soit X ia variable aleatcire égale au nombre d’autobus en bon etat au cours d’un voyage.

1. Montrer que fa probabilite pour gu’un seul autobus soiten Lon état au cours d’un voyage
de 0,03875. 8.5pt
7 Définirta loi de probabilite de la variable aléatoire . 1.5pt

3. Calculer Vespérance mathématigue et la variance jo cotte variable aléatoire. 1pt




